

12月8日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
3289.99	10935.06
成交量	成交量
133.21亿股	146.23亿股

12月8日波动最大行业走势图



全国淘宝村年度交易额达到1200亿元

数据显示,今年以来全国的淘宝村交易额已达到1200亿元,销售额超过100万元的淘宝村网店达21000余个。淘宝村发展出现诸多新变化,商品多元化、网商企业化以及服务体系升级等助推交易额不断攀升



## 中共中央政治局召开会议 分析研究2018年经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

### 征求对经济工作的意见和建议

### 习近平主持并发表重要讲话

### 李克强通报有关情况 俞正声张高丽王沪宁韩正出席

新华社北京12月8日电 中共中央12月6日在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调,2018年是贯彻中共十九大精神的开局之年,是实施“十三五”规划承上启下的关键一年。经济工作要贯彻新理念、聚焦新目标、落实新部署,为2020年全面建成小康社会打下坚实物质基础。

李克强、俞正声、张高丽、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强通报了今年经济工作情况,介绍了中共中央关于做好明年经济工作的考虑。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表林毅夫先后发言。他们拥护中共十九大的决策部署,赞成中共中央对当前我国经济形势的分析和明年经济工作的考虑,并就实施区域协调发展战略、加快建设创新型国家、促进科技型中小企业发展、提高金融监管效率、加快税收体制改革、激发民间投资活力、实施健康中国战略、推动绿色发展、坚决打赢蓝天保卫战、重视住房管理、落实乡村振兴战略、发挥民营企业在脱贫攻坚中的积极作用、加快向“一带一路”沿线国家走出去步伐、提高中医药国际市场竞争能力、把握好在全球气候和环境治理中的主动权、做好争取台湾民心工作等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平总书记作了重要讲话。他表示,一年来,面对国内外形势的深刻复杂变化,中共中央审时度势、科学把握,统筹推进

“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持以新发展理念为引领,坚持稳中求进工作总基调,积极推进“十三五”规划实施,推进供给侧结构性改革,坚决打赢脱贫攻坚战,经济发展总体平稳、稳中有进,取得的成绩令人鼓舞。

习近平指出,一年来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士,围绕经济社会发展和关系国计民生的重大问题,就深入推进“一带一路”建设、振兴和提升实体经济等重大问题深入考察调研,提出意见和建议80余件,为中共中央科学决策和有效施策提供了重要参考。大家开展脱贫攻坚民主监督,为打赢脱贫攻坚战作出了积极贡献。习近平代表中共中央向大家表示诚挚的感谢。

习近平强调,大家围绕学习贯彻中共十九大精神、正确认识当前经济形势、做好明年经济工作,提出了很多建设性意见和建议,听了很受启发,我们将认真研究、积极吸纳。

(下转第二版)

## 国务院印发通知 部署开展第四次全国经济普查

普查标准时点:2018年12月31日  
普查时期资料:2018年年度资料

新华社北京12月8日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于开展第四次全国经济普查的通知》。根据《全国经济普查条例》的规定,国务院决定于2018年开展第四次全国经济普查。

《通知》强调,第四次全国经济普查是一项重大的国情国力调查。各地区、各部门要全面贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进“五位一体”总体布局,牢固树立和贯彻落实新发展理念,落实深化统计改革,完善统计体制的要求,按照“全国统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则,统筹协调,优化方式,突出重点,创新手段,认真做好普查的宣传动员和组织实施工作。

《通知》指出,为加强对普查工作的组织和领导,国务院将成立第四次全国经济普查领导小组,负责普查组织和实施中重大问题的研究和决策。地方各级人民政府要设立相应的普查领导小组及其办公室,加强领导,认真组织本地区普查实施工作,及时采取措施解决普查工作中遇到的困难和问题。(下转第二版)

会议指出,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好明年经济工作,要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对经济工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,紧扣我国社会主要矛盾变化,按照高质量发展的要求,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,大力推进改革开放,创新和改善宏观调控,推动质量变革、效率变革、动力变革,在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展,引导和稳定预期,加强和改善民生,促进经济社会持续

健康发展。

会议强调,稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则,要长期坚持。推动高质量发展是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求,必须深刻认识、全面领会、真正落实。

会议指出,要统筹规划,有序推进,确保打赢三大攻坚战。防范化解重大风险要使宏观杠杆率得到有效控制,金融服务实体经济能力增强,防范风险工作取得积极成效;精准脱贫要瞄准特殊贫困人口精准帮扶,进一步向深度贫困地区聚焦发力,把扶贫和扶志、扶智结合起来,激发贫困人口内生脱贫动力,巩固扶贫成果,提高脱贫质量;污染防治要使主要污染物排放总量继续明显减少,生态环境质量总体改善。

会议指出,要在协调推进各项工

作的同时,着力抓好重点工作,力争取得明显成效。要深化供给侧结构性改革,激发各类市场主体活力,实施乡村振兴战略,推进区域协调发展,推动形成全面开放新格局,提高保障和改善民生水平,加快住房制度改革和长效机制建设,提供更多优质生态产品。

会议强调,要全面加强和改善党对经济工作的领导,不折不扣落实党中央战略部署和各项要求。在换届工作中,各级党委要加强领导和统筹,确保换届工作稳妥有序、风清气正,要树立正确政绩观,脚踏实地推进各项工作。

会议强调,在年终岁末,各地区各部门要切实抓好保障和改善民生、加强生产安全、维护公共安全、保持社会稳定等有关工作。

会议还研究了其他事项。

## 习近平向“中国—瑞士旅游年”闭幕式致贺词

新华社北京12月8日电 “中国—瑞士旅游年”12月7日在瑞士洛桑闭幕。国家主席习近平向闭幕式致贺词。

习近平指出,举办“中国—瑞士旅游年”,是我和洛伊特哈德联邦主席共同作出的决定。一年来,双方以旅游年为契机,举办交流活动,扩大人员交

往,加深了两国人民相互了解,促进了双方人文、经贸等多领域交流合作,为中瑞关系发展注入了新动力。

习近平强调,人民的参与和支持是

中瑞关系发展的重要基础。希望双方以“中国—瑞士旅游年”的成功举办为新的起点,加强人员往来,增进务实合作,为中瑞关系发展不断夯实民意基础。



### 沪通长江大桥主墩 施工高度超200米

12月8日,中铁大桥局建设者在沪通长江大桥28号主墩第33节塔柱进行混凝土浇筑。当日,沪通长江大桥28号主墩施工高度已突破200米大关,达到204米。28号墩主塔高325米,采用钢墩混凝土结构,预计年底前实现中塔柱合龙。

沪通长江大桥是我国沿海铁路大通道中沪通(上海—南通)铁路段的跨江控制性工程,两岸连接江苏省南通市和张家港市。  
许丛军摄(新华社发)

## 辽宁装备制造跃向高端智能

经济日报·中国经济网记者 孙潜彤

### 好的快起来

在辽宁,新松不是布局智能工厂的“独行侠”。这边,华晨公司依托国产机器人建立了全新智能制造工厂,获得全球最负盛名的汽车专业奖项——科尔尼“最佳工厂奖”,成为第一个获此殊荣的自主品牌车企;那边,沈阳机床凭借独有的i5数控系统核心技术,悄悄揽下在全国建设数十个智能工厂的厚厚订单;还有大连森森的智能装配线、冰山集团的智能化工厂……仅今年,辽宁就有24个智能制造示范项目建成投产。

经历结构调整的阵痛期,辽宁装

备制造日积跬步跃向高端化、智能化、配套化,创新以超乎预想的速度在奔跑。今年前三季度,辽宁装备行业利润同比增长29.5%,高端装备占全行业比重达到18%。其中,集成电路、通信等电子设备制造业工业增加值同比增长11.4%。

数字暖意渐浓,过程却不轻松。“创新的快而小,传统的慢且大。”辽宁省社科院副院长梁启东说出了辽宁高端装备“小马拉大车”的艰难。

拖腿的拽住领跑的,这种撕扯即使在同一企业也不罕见。沈阳机床集团董事长关锡友形容普通机床和i5机床的市场反应是“冰火两重天”,普通产品的滞销亏损、债务积压曾压

得他们喘不过气来。他说,得把“冰”析出,把背袋(债务)卸掉,高端化、智能化产品才能“风一样奔跑”。12月1日,沈阳机床综合改革方案获得国家八部委联合批复,这是一个地方企业改革所得到的最“隆重”支持。新产业与传统产业分灶吃饭,债转股、金融租赁、模式变革迈开大步,多重利好下的沈阳机床智能制造开始了轻装起跑。

让好的快起来,背后的推手正是供给侧结构性改革。

今年以来,华晨汽车对内对外合作好戏连台。通过合资合作打开海外营销渠道,加速推进品牌国际化发展进程。(下转第二版)

新时代 新气象 新作为

“我不担心机器人像人一样智能,我忧虑的是人像机器一样乏累。”与沈阳新松机器人公司总裁曲道奎有类似表达的,还有在乌镇世界互联网大会上发言的马云和库克。

把工人从机械、重复性劳动中解脱出来的智能工厂是这样的:沈阳新松数千平方米的“数字化无人工厂”里,机器人取货、喷涂、装配、检测、入库……各工序有条不紊。“用机器人生产机器人”,那么新松员工做什么?80%搞研发,20%去营销。凭借核心技术打破国际垄断,进而占据国产机器人市场份额的一半,沈阳新松是辽宁高端装备领跑方阵中的一员。